

儿童体检做胸透 CT? 一律不

□晚报记者 张志新

本报讯 12月21日,卫生部下发通知,要求胸透、CT等一些放射检查项目不得列入儿童、婴幼儿检查项目。同时还规定,即便是成人健康体检,也要谨慎使用放射检查并规范操作。我市市民如何看待胸透这一健康检查项目?12月27日,记者采访了有关专家。

单位组织的体检中仍包含胸透

当日上午,记者来到周口市中心医院放射科,在胸透检查室门口等待

半个多小时的过程中,鲜见有患者光临。但在胸片检查室的门口,记者倒是看到不少排队等待检查的患者。

该院放射科主任范庆忠告诉记者:“我们医院很少有中小学生集中前来体检的情况,只有一些单位组织人员前来体检。由于做一次胸透只需要10元钱,因此有些单位把胸透列为体检中常规检查项目。”

卫生部规定不得将放射检查列入对儿童及婴幼儿的健康体检项目

12月21日,卫生部发布通知,规定医疗机构制定《健康体检项目

目录》时,应当针对不同人群科学确定放射检查项目,不得将放射检查列入对儿童及婴幼儿的健康体检项目。同时还规定,即便是成人健康体检,也要谨慎使用放射检查并规范操作。

同时,通知提到,健康体检应用放射检查技术应当事先在体检方案或体检表中告知受检者该项检查的目的和风险;严格控制放射检查频次和受照剂量,并且还规定一般每年在健康体检中应用放射检查技术不得超过1次。

此外,通知要求,医疗机构应当为受检者配备必要的放射防护用品,对非投照部位采取必要的防护措施;而且要严格控制照射野范围;不得对孕妇进行腹部或骨盆放射影像检查。

反复胸透会对人体白血球、性腺、染色体等造成影响

记者在周口市中心医院胸透检查室看到,如果患者因特殊病情需要做胸透的话,医院配备有铅衣、铅眼罩等防护用品。胸透检查室门口还贴有“孕妇禁止入内”等标语。

范庆忠告诉记者:“由于胸透是放射性检查项目,正常人如果反复做胸透的话,会对人体的白血球、性腺、染色体等造成影响。”

患者最好拍胸片

由于胸透一次时间得一二十秒,而拍胸片时间不到一秒,这样患者受照的射线剂量很少,而且片子以后可以用来会诊,避免反复拍摄。“正常人体检,完全没有必要做胸透。胸透的放射线量在X线检查中是最大的,做一次胸透就相当于拍10次X光照片检查。”范庆忠说。

快过年了,小心你身边的快递骗局

□晚报记者 朱海龙

临近年终岁尾,诈骗分子粉墨登场,并且花样翻新,让人防不胜防。可能很多人难以相信,骗子会盯上几十块钱的快递费,但近日我市还真有不少市民遭遇到了这样的骗局:当快递人员领走快递费用离开后,市民打开包裹,才发现里面是些价格比快递费少几十元钱的东西。

本报记者在网上对“快递骗局”进行了搜索,发现利用快递的方式行骗的花样还真不少。

快递骗局新花样

【骗局一】“你的快递里有毒品”

近日,市民王女士突然收到一条短信,说邮局有她的包裹,让她速与工作人员联系,并附有一个开头为156的手机号码。“我平时很少邮寄包裹,可也说不准是哪个朋友邮寄过来的礼物。”王女士将信将疑地拨打了那个手机号码。接电话的是一个操南方口音的男子,他让王女士提供姓名和联系方式,以便查询包裹明细。

“我一听,感觉不对劲。”王女士随口编了一个姓名和一个联系方式,没想到,对方装模作样查询一番后,说她有一个从云南大理邮寄过来的包裹,飞机安检时,被查出里面



藏有毒品,还有一张工商银行的信用卡。闻听此言,王女士确定自己遇到了骗子。

【骗局二】送赠品收快递费

目前,市民李先生接到一个电话,对方自称是市区某商场家电下乡回访办公室的,因为前几天李先生在该商场买了一台空调,他们要免费赠送李先生几样纪念品:一个价值500多元的保健杯、一套可治高血压的项链和手镯、一张价值300元的电话充值卡。打电话的人说,纪念

品不要钱,但李先生收到纪念品后,需要支付保价费和快递费共198元。

这最后的要求让李先生起了疑心,于是他上网查找相关信息。有过被骗经历的网友告诉李先生,杯子和手镯是真的,但只值十几元,电话充值卡是假的。幸亏及时了解情况,李先生才没上当受骗。

【骗局三】冒充快递公司行骗

市民小刘有网购的习惯,近日,她收到一条短信,短信中既没有说明是哪家快递公司,也没有说快递

的是什么东西,只提供了一个电话号码,让小刘速与其联系领取包裹。“我最近没有网购什么啊,怎么会有包裹呢?”小刘很诧异。上网与朋友交流时,小刘才知道最近她的很多朋友都接到过类似的诈骗短信。

据了解,新型快递诈骗短信内容大同小异,一般先自称是某某快递,然后表示“有你一个包裹,看到短信请与我联系”。而其目的就是诱骗事主打电话,再通过花言巧语实施诈骗。而一旦获取事主地址并将其骗下楼,然后实施其他不轨行为,其后果的严重性和社会危害性都远高于其他诈骗短信。

【骗局四】真包裹里装假货

市民小涛近日接到一位自称快递公司工作人员打来的电话,说有他的包裹。小涛与其见面后交了25元快递费拿到了包裹。回到家,小涛用了10分钟时间才将缠着重重胶带的包裹打开,但里面却是一个价值2元左右的茶杯!小涛打电话给快递公司,快递公司查询发现货单上根本没有这个包裹。

被骗子大多是爱网购人群

记者采访发现,看到有包裹送来,不少市民常常不问来历,随意签收。这主要是现在网购越来越普及,

●苏鲁豫皖小记者发展协作会举办小记者冬令营

读万卷书 行万里路

——小记者赴海南文化交流采风活动

快乐游学,领略海南风情。届时,本报将派专业记者及老师带队,全程对孩子们进行指导,让他们度过一个精彩难忘的假期。

目前,2012年小记者冬令营正在招募,凡是年龄在9岁至16周岁在校学生均可报名参加。需要说明的是,因为寒假机票紧张需要提前预订及办理各种手续,有意者务必在2013年1月10日前报名。活动限额40人。

活动行程:

第一天:周口指定地出发,乘车前往郑州新郑机场乘航班(HU7310/11:10)飞赴海口,后入住酒店,沿途欣赏椰城美景!

第二天:上午前往热带海滨生态园林风景【万绿园】举行开营仪式;前往海口【火山口国家地质公园】感受火山的魅力,掌握火山喷发和特殊形态地质构造的科普知识。

中餐后游览【兴隆热带植物园】观赏各种热带珍稀植物及奇花异草,途中到当地学校参观交流。

第三天:上午游览“椰梦长廊”、乘车前往【呀诺达热带雨林文化旅游区】体会世界稀有的热带雨林景观;下午游览【天涯海角游览区】漫步海岸线如同进入一个天然的时空隧道,在“南天一柱”、“海判南天”、“天涯海角”等巨型摩崖石刻中徘徊,追寻古人足迹,体验浮世沧桑,感慨今昔巨变!

第四天:上午游览有“福如东海”、“小堡礁”之称的【大小东海】探索大海的奥秘,与热带鱼共舞,亲手触摸活体珊瑚,感受海底世界的多彩多姿;下午游览素有“东方夏威夷”美誉的【亚龙湾国家旅游度假区】及【亚龙湾蝴蝶谷】,观赏中国和世界各地的名蝶;浏览火山喷发和特殊形态地质构造的科普知识。

第五天:上午游览【红色娘子军纪念园】切身感受红色娘子军为海南土地革命和解放斗争做出卓越贡献;前往博鳌外观亚洲论坛成立会址外景;途中乘竹排游览中国的“亚马逊”河,体验【万泉河竹筏漂流】后乘车返海口参观【海瑞墓】展示海瑞的生平事迹和陈列有关文物供人瞻仰。在老师的领导下参加闭营仪式,总结这几天来海南旅游的经历和体会。

第六天:早餐后、前往美兰国际机场乘航班(HU7309/07:50)返回郑州机场,乘车返回周口,结束愉快的海南冬令营之旅!

报名时间:即日起至2013年1月10日

活动时间:2013年1月底(寒假期间)

活动费用:小记者3980元/人,非小记者4180元/人(费用包括行程中所有费用,无其他自费项目)

报名地点:周口晚报小记者活动中心(市区周口大道周口报业大厦11楼)

报名电话:13592220017
13592220007 18736240557

注意事项:

1. 报名者请将报名表于2013年1月10日前到小记者中心报名,报名者须交户口簿上本人页的复印件1张;

2.1月底(寒假期间)赴海南交流采风,行程如遇恶劣天气情况,将进行临时调整,敬请理解。



小记者
活动通知